

市直二运会零距离

市体育中心比赛项目昨日圆满收官

周口首届中华龙舟赛将于27日至29日举行

□晚报记者 金月全

本报讯 5月25日上午,随着健身舞蹈、篮球、乒乓球比赛相继鸣金收兵,历时6天的市直机关第二届职工运动会在市体育中心的比赛项目全部结束。今日,组委会或对外公布所有比赛项目的成绩及排名情况。此外,市直二运会重要赛事——周口首届中华龙舟赛将于27日至29日在沙颍河中州大道桥至八一大道桥段河面举行。

本次运动会竞赛项目共18项。其中,成年组设12个比赛项目,包括:篮球、网球、乒乓球、羽毛球、太极拳(剑、扇)、拔河、健身舞蹈、第九套广播体操、长跑、中国象棋、中华龙舟、高尔夫球;老年组设6个比赛项目:门球、乒乓球、高尔夫球、太极拳、中国象棋、跳棋。

据了解,5月29日上午,市直机关第二届职工运动会闭幕式和周口首届中华龙舟赛闭幕式,将在关帝庙广场前的周口市龙舟文化展示中心同时举行。

杜国干:专心研究中国交谊舞

□晚报记者 金月全

“《北京平四》、《北京华尔兹》是中国交谊舞百花园中的两朵舞花,清香满溢、魅力无穷……”昨日,在市体育中心综合训练馆2楼,说起健身舞,杜国干滔滔不绝。

当天,他和儿子、儿媳、孙女一起参加了市直二运会的健身舞蹈项目表演。

“不觉得累,很有意思,还强身健体!”杜国干说,以前,他的腿部和腰部经常疼痛,跳了半年舞后,发现驼背好了,腰、腿也不疼了。

现年86岁的杜国干是原周口五中的离休教师。10年前,在老伴的影响下,他喜欢并学会了多种交谊舞,如华尔兹、布鲁斯、狐步舞、牛仔舞等,不过越学越觉得遗憾——都是外国的东西。直到在舞场老师那里发现一本《北京平四》的学习光盘,他才眼前一亮,开始专心研究起这种中国交谊舞来。

“《北京平四》非常适合中老年人,与西方的交谊舞比起来,它庄重文雅、朴素大方,极具东方魅力。”杜国干说,现在,他的儿子、儿媳、女儿、孙子、孙女等7人都会跳。



拔河比赛激情上演

5月23日,各代表队在市体育中心参加拔河比赛。图为两支代表队在比赛中陷入僵持阶段。

晚报记者 王凯 摄

群众最强呼声 就是最大民生

小桥办事处建东社区干部事事为群众着想



□晚报记者 徐松 文/图 通讯员 贾立军

上面千条线,社区一根针,要当好社区干部只有一条路——用心。

川汇区小桥办事处建东社区自2008年设立时,经全民推选出的11名社区干部承诺每年办一件民生大事。至今已6年,6件大事件件落地。建东社区跨越式追上城市社区建设的步伐,成功迈入中心城区先进社区行列。

“建东社区的前身是农村,设立社区之后也是涉农社区。社区基础差、底子薄,想要

跟上城市社区建设的步伐,我们就得光脚快跑,实打实干,掏自己的心窝子对群众的心窝子。”石新安、杨保民、高玲、葛运启、李新民、石全安、刘长明、刘长忠、杨玲、李书合、张盼盼,这11名社区干部平均年龄超过45岁,但他们如同电视剧里的生死班,上任伊始就把个人利益置之度外,一心扑到社区里,全心全意为社区服务,终换来万众一心。

“社区书记450元/月,主任360元/月,其余干部都是270元/月。如果当社区干部只是为了挣工资,那他们还不如去扫大街挣钱。他们甚至拿出自家的钱倒贴社区工作,

真是任劳任怨。”小桥办事处党委书记王红卫每次提到建东社区的干部,都如数家珍,他为拥有这样的干部队伍而骄傲。

“考验社区干部是否合格,最基本的题目就是所有群众是否认识你,你是否认识所有群众。”建东社区主任杨保民说,知民心才能解民忧。该社区要求11名社区干部必须对辖区834户家庭情况了如指掌,必须认识全社区3276人。这样一来,社区干部天天访民情、听民意、解民忧,每个社区干部都有一本民情日记。

建东社区每年要办的一件民生大事都是群众呼声最高的事情。

2008年建东社区成立时,社区内全是泥水路,群众代表大会呼声最高的也是修路。“当时,社区还没有办公场所。第一年,我们就在大路上办公,路不修好全员下台。”建东社区支部书记石新安是个直性人,当年有人说他是新官上任三把火,但现在看来,石新安和10名社区干部的“三把火”还在熊熊燃烧。

当年,建东社区在小桥办的全力支持下,采取上边争取一点、集体拿一点、群众集一点的办法,共筹措资金130万元,硬化小街小巷17条,总长3200米,硬化面积1.2万平方米,维修下水道3500米。路平坦了,群众的心也舒坦了。

2009年,社区居民决定把让群众吃上自来水做为当年的民生大事。小桥办和建东社区多方争取资金,社区干部带头做义务工,挖沟、铺管,最终结束了建东社区“压水井”的历史。

2010年,3000多米主干道安装路灯,电费不让群众掏一分;2011年,继硬化、亮化之后,社区重点路段、重点区域实施绿化,达到锦上添花之效;2012年,全民参与争取达

到净化目标。社区干部每天带领群众打扫卫生,家家户户填封化粪池,旱厕改水冲,社区清洁了;2013年,随着社区生活水平提高,群众要求天然气进社区,当年天然气覆盖率达到30%;2014年,小桥办要求建东社区增加文化内涵,提升全民素质,让“群众”变成“市民”。

小桥办、建东社区连续作战一个月,涵括文明创建、邻里和睦、孝老爱亲、爱护家园和健康保健的宣传画沿街上墙、随处可见;体育健身器材设到家门口,群众出门就能锻炼身体;为增进群众之间的沟通与交流,建东社区刻意保留了之前的“饭场儿”,并在“饭场儿”增设石桌、石凳。

6年来,除了修路集资、装天然气初装费(谁装谁掏钱)之外,社区干部没让群众花过一分钱。在社区改造、重建的过程中,如果有花钱的地方,社区干部一般通过小桥办向上级争取,有时就由家底殷实的社区干部垫付。

建东社区能在6年时间内从农村一步步跨入城市,而且一跃成为城市社区的典范,与这样的干部队伍分不开。

在干部心里有一个账本,他们深知3276名群众最需要的是啥。反之,在群众心里也有一个账本,他们满怀感恩地记录着11名社区干部为群众做了啥。

干群和谐,在建东社区被演绎得淋漓尽致。

